

关注

今年11月20日是第11个“中国心梗救治日”，“1120”有两个寓意：“有胸痛，我要拨打120；心梗救治，争取黄金120分钟”。

突发心梗 牢记两个“120”

心梗急救的重要性 和步骤 心梗急救的重要性：心梗是紧急情况，需要立即行动。急救步骤：拨打急救电话、保持患者平静、可能给予硝酸甘油和吸氧。预防措施：控制血压和血脂、戒烟限酒、定期体检。

轻缺血，这些都是预防心脏疾病复发的重要因素。5.定期随访很重要。出院后，要定期到医院复查。如有任何不适，应及时到医院就诊。

低密度胆固醇增高要小心

李主任介绍，冠心病的发生，主要和冠脉斑块有关，而冠脉斑块的形和低密度胆固醇有密切的关系。低密度胆固醇是血脂中的一部分，它的主要功能是将胆固醇运输到体内的各个部分。

一般来说，除去遗传、慢性疾病和年龄增长的因素，普通人出现低密度胆固醇偏高的情况，多数与不健康的生活习惯有关。容易引起这个数据变高的食物，排在首位的是猪脑、羊脑等高胆固醇食物。

李主任提醒，冬季由于天气寒冷，会造成血管收缩，而血管收缩易造成心脑血管的意外，所以冬季要注意保暖。冬季空调不要开得过热，室内外温差太大会引起血管收缩，引发心脑血管疾病。

贵阳日报融媒体中心 常青 钱雨

资讯

我省持续推进医疗机构医学检查检验结果互认 为群众看病就医“减负”

本报讯 记者从贵州省卫健委获悉，我省坚持把改善群众就医体验，提高人民群众获得感、幸福感、安全感作为工作的根本出发点和落脚点，从制度设计、质量控制、信息平台建设和监督管理等多方面发力，推进医学检查检验结果互认工作。

据介绍，2023年11月，贵州省医学检查检验结果共享交换平台启用，为互认工作打通信息壁垒，提供了技术支撑，同时为全省检查检验结果互认高效高质量提供了保障。该平台汇聚了县级及以上公立医疗机构检查检验数据、省、市（州）级检查检验结果共享互认信息系统建设、科学设计医学检查检验结果共享互认应用场景、居民个人授权调阅检查检验结果等。

广东省中医院贵州医院—— 举办优质服务典型案例擂台赛

本报讯 11月20日，广东省中医院贵州医院举办主题为“改善就医感受 提升患者体验”的优质服务典型案例擂台赛。

据介绍，此次典型案例擂台赛旨在挖掘医院在改善医疗服务过程中的优秀理念与实践，促进全体医务人员不断优化服务流程，进一步弘扬优质服务理念，激发全院上下对优质服务的热情，同时为医护人员提供一个相互学习、交流的平台。

当天的擂台赛中，麻醉科的“醉美舒适，守护安全，ERAS（快速康复外科治疗）模式下手术室的实践运用”展

中山一院贵州医院义诊团—— 到贵安新区马场镇开展义诊

本报讯 近日，中山一院贵州医院义诊团走进贵安新区马场镇第四届委员会开展义诊服务。

据悉，义诊团成员来自中山一院贵州医院肿瘤科、针灸科、中医科、护理部（耳穴）等科室。活动现场，医务人员认真为每位居民提供一对一健康咨询、测量血压、针灸等服务，并根据居民的身体健康状况、日常饮食和用药情况进行答疑解惑，对患有高血压、糖尿病等慢性病

我国将完善医保基金预付制度

新华社电《国家医保局办公室 财政部办公厅关于做好医保基金预付工作的通知》近日发布，在国家层面统一和完善基本医疗保险基金预付制度，提高资金使用效率，为定点医疗机构可持续发展赋能助力。

通知明确，基本医疗保险基金预付金，是为帮助定点医疗机构缓解医疗费用垫支压力、提高医疗服务能力、增强参保人员就医获得感设置的周转资金，用于药品和医用耗材采购等医疗费用周转支出，不得用于医疗机构基础设施建设投入、日常运行、偿还债务等非医疗费用支出。通知要求，各省级医保部门要指导

图片新闻



日前，一名不到1岁患有罕见重度喉裂的男童，在复旦大学附属儿科医院耳鼻喉头颈外科联合多学科专家团队努力下，历时4小时成功为其修补喉裂。

据介绍，喉裂是一种发病率极低的罕见病，未及时治疗死亡率极高，手术治疗难度大。作为国家儿童医学中心，复旦大学附属儿科医院耳鼻喉头颈外科近年来开展重度喉裂救治，每年完成喉气道手术百余例。图为即将出院的小浩（化名）与医生护士互动。

新华 / 传真

相关新闻

修文县人民医院——

本报讯 每年的11月20日是“中国心梗救治日”，为提高公众对心梗严重性与防治重要性的认知，11月20日，修文县人民医院组织心血管内科、胸痛中心开展“心梗拨打120，胸

开展“心梗救治日”健康义诊

痛中心快救命”为主题的义诊活动。

“发生胸痛，一定要看急诊，不要在门诊耽误了宝贵的救治时间！”“心脏骤停发生后，大部分患者将在4到6分钟内开始

发生不可逆脑损害。”活动中，胸痛中心医护人员对过往行人进行宣教。

在义诊现场，医护人员还免费为大家测量血糖、血压，并向群众详细讲解心肺复苏的每个步骤要

点及注意事项，通过一对一人体模拟教学演练，让群众更加直观地学习和掌握急救技能。据悉，此次活动共计发放200余份宣传单，测量血糖、血压200余人次。

（贵阳日报融媒体中心 张梅）

降温来袭——

贵阳各大医院迎来患儿就诊高峰

本报讯 每年11月至次年1月是儿童呼吸道疾病的高发时期。连日来，随着气温下降，我市各医疗机构陆续迎来患儿就诊高峰。

记者近日在贵阳市妇幼保健院看到，挂号窗口前排起长队，大多是带孩子前来看病的家长。而在儿科留观区内床位爆满。“病房加床严重，几乎全是发烧、咳嗽、肺炎的孩子……秋冬季节是儿童呼吸道感染

性疾病的高发季节，支气管炎发病率上升，支气管炎多见于低龄儿童，支气管炎患儿症状以发热为主，常伴有频繁咳嗽，严重时可能出现精神差、口周青紫、喘憋、呼吸困难等情况。”市二医（金阳医院）儿科护士长钟美刚说到。

市二医（金阳医院）儿科主任龙梅介绍，秋冬季节是儿童呼吸道感染性疾病的高发季节，尤其是3岁以下

儿童起病急，进展快，支气管炎发病率明显上升，支气管炎患儿常以发热、咳嗽、喘息为主要症状，伴随发绀、呼吸困难及肺部固定湿性啰音，严重时可能出现精神饮食差、呼吸衰竭等情况，孩子出现上述症状时，建议及时就医，以免耽误病情。同时家长需要注意的是，如果是小婴儿，尤其是3个月以下的小婴儿，患支气管炎后临床表现不典型，常不

发热，或仅为低热，且没有明显咳嗽，而是表现为口吐泡沫，部分小婴儿还会出现吃奶减少、拒奶等表现，建议家长及时带孩子就医。如果是居家治疗，一定要遵医嘱服药，不自行停药或随意增减药量。一般不宜给儿童服用镇咳药物，如果儿童咳嗽非常频繁，严重影响日常生活，也必须在医生的指导下服用镇咳药物。

（贵阳日报融媒体中心 常青 钱雨）

国家疾控局：

儿童支原体肺炎这样防治

疾控部门监测数据显示，当前儿童支原体肺炎处于散发流行中。针对公众关切，国家疾控局组织疾控和医学专家进行了解答：

哪些情况需要警惕支原体肺炎？

首都儿科研究所附属儿童医院呼吸内科副主任医师于磊：肺炎支原体感染后临床表现多样，包括鼻咽炎、扁桃体炎、支气管炎和肺炎等，其中以支气管炎和肺炎最为常见。肺炎支原体肺炎多见于5岁以

上儿童，以发热、咳嗽为主要临床表现，可伴有头痛、乏力、流涕、咽痛等。发热以中高热为主，体温可高于38.5℃，咳嗽常为剧烈干咳，可能持续数周至数月。婴幼儿患者可能有喘息表现，年长儿可有胸痛，病情进展可出现呼吸困难。

如患儿出现体温持续高于38.5℃，高热不退；精神弱、睡眠多、纳食明显减少；呼吸快、喘息、胸痛；在治疗过程中出现病情反复或加重等情况，家长应及时

带患儿到医院就诊。

儿童感染肺炎支原体后，怎样治疗和护理？

于磊：肺炎支原体感染发病初期，多数患儿会出现咽痛、头痛、发烧、咳嗽和乏力等。两三天后，呼吸道症状会逐渐明显。症状高峰时，患儿咳嗽症状明显，尤其是夜晚，痰可能黏稠或脓样，呼吸急促和胸痛也可能随之而来。整个病程大约持续2到3周。恢复阶段，患儿发热等症状

明显好转，但咳嗽可能会持续时间较长，有的可达1至2月左右，随着治疗和时间的推移，症状逐渐消失。在临床治疗方面，肺炎支原体肺炎最佳的治疗窗口期为发热后5天内。治疗应根据不同严重程度进行个体化治疗，选择合理抗生素。重症患儿应采取综合治疗，尽早就医。家长应遵从医生医嘱进行规律治疗，切忌擅自停药或自行调整治疗方案。

新华 / 传真

相关阅读